
Καλώς ήρθατε στο 4ο τεύχος του ενημερωτικού δελτίου MEET. 
Σε αυτή την έκδοση, θα βρείτε πληροφορίες σχετικά με την εξέλιξη του 
έργου, ενημερώσεις σχετικά με τη διακρατική συνάντηση του έργου στη 
Ρώμη, τα κύρια αποτελέσματα των δραστηριοτήτων του έργου, ενδιαφέ-
ρουσες συνδέσεις, προηγούμενες ημερίδες και εκδηλώσεις και ειδήσεις 
σχετικά με το  τελικό συνέδριο του ΜΕΕΤ στη Ρώμη!

To MEET είναι ένα διετές έργο LLP Grundtvig που χρηματοδοτείται από την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή με στόχο τη διασύνδεση δύο σημαντικών θεμάτων: τη ΜΕΤΑΝΑ-
ΣΤΕΥΣΗ και την ΥΓΕΙΑ. Βασικό στοιχείο του έργου είναι ο γεφυρωτικός ρόλος των 
Εκπαιδευτών Υγείας της Κοινότητας (CHE) οι οποίοι εκπαιδεύονται με σκοπό την 
ευαισθητοποίηση των μεταναστών σε διάφορα θέματα υγείας και τη συμμετοχή 
τους στην υλοποίηση των πρωτοβουλιών για την προώθηση της υγείας. 
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ΝΕΑ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ – ΔΙΑΦΟΡΟΙ - ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 
& ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΙΑΔΟΣΗΣ

Οι διάφοροι ενδιαφερόμενοι φορείς & εκδηλώσεις αναπτύχθηκαν σε 4 διαφορετικά 
εθνικά πλαίσια (Ιταλία, Ισπανία, Αυστρία και Κύπρος) και απευθύνονται σε κοινότητες 
μεταναστών, σε πιθανούς μελλοντικούς CHES και επαγγελματίες υγείας.

ΤΕΛΙΚΗ ΕΚΔΟΧΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ MEET 

Μετά την εφαρμογή των πιλοτικών μαθημάτων στην Ιταλία, την Αυστρία, την Κύπρο και την 
Ισπανία, οι εταίροι έχουν αναθεωρήσει τα εργαλεία ΜΕΕΤ και ανάλυσαν τις απαραίτητες βελτιώ-
σεις και προσαρμογές που έπρεπε να γίνουν. Πράγματι, μετά την πιλοτική εφαρμογή, οι εταίροι 
ολοκλήρωσαν μια Έκθεση Αξιολόγησης στην οποία ανάλυσαν όλα τα δυνατά σημεία, αδυναμί-
ες, ευκαιρίες και κινδύνους του μοντέλου CHE στα διάφορα εθνικά πλαίσια. Με αυτές τις πλη-
ροφορίες, το Polibienestar συνέταξε μια Έκθεση Βελτίωσης που συμφωνήθηκε από όλους τους 
εταίρους, στην οποία αναφέρθηκαν λεπτομερώς οι απαραίτητες βελτιώσεις για κάθε ΜΕΕΤ απο-
τέλεσμα και μοιράστηκαν οι αρμοδιότητες μεταξύ των εταίρων. Κατά τη διάρκεια των τελευταί-
ων μηνών, οι εταίροι είχαν εργαστεί πάνω σε αυτό, ενσωματώνοντας αυτές τις τροποποιήσεις, 
προκειμένου να παραδώσουν τις τελικές εκδόσεις του αναλυτικού προγράμματος CHE, το εγ-
χειρίδιο υποστήριξης, το εγχειρίδιο οδηγιών και την πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης. Όλες 
αυτές οι τελικές εκδόσεις είναι διαθέσιμες στα Αγγλικά και οι συνεργάτες τις μεταφράζουν 
στην εθνική τους γλώσσα (Ιταλικά, Ελληνικά, Γερμανικά και Ισπανικά). Η τελική έκδοση θα είναι 
σύντομα διαθέσιμη στην ιστοσελίδα και στην πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης.

Η ιστοσελίδα του έργου και η πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης έχει διαχειρισθεί και διατη-
ρηθεί από το CARDET σε όλο το πρόγραμμα. Για την ιστοσελίδα, οι συνεργάτες έστελναν τις 
συνεισφορές τους στο CARDET, το οποίο και τις ανέβαζε για το κοινό. Η ιστοσελίδα περιέχει 
όλες τις απαραίτητες πληροφορίες σχετικά με το έργο, καθώς και την «πλατφόρμα εταίρων», 
όπου οι εταίροι μοιράζονται υλικά. Η ιστοσελίδα παρέχει επίσης ένα σύνδεσμο πρόσβασης στην 
ηλεκτρονική πλατφόρμα που φιλοξενεί το διαδικτυακό αναλυτικό πρόγραμμα, το εγχειρίδιο 
υποστήριξης και το εγχειρίδιο οδηγιών, σε όλες τις γλώσσες των εταίρων. Οι συνεργάτες είχαν 
αποστείλει τις συνεισφορές τους για το αναλυτικό πρόγραμμα και το CARDET τις ανάρτησε 
στην πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης, η οποία διοργανώθηκε και ολοκληρώθηκε με τον ακό-
λουθο τρόπο: Μόλις οι χρήστες εισέρχονται στην πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης, μπορούν 
να δουν τις διαφορετικές εκδόσεις γλώσσας. Για την κάθε γλώσσα συνεργάτη, υπάρχει μια έκ-
δοση αναλυτικού προγράμματος. Οι χρήστες μπορούν να επιλέξουν τη γλώσσα της προτίμησής 
τους και να εισέλθουν στο μάθημα, το οποίο είναι οργανωμένο σε 4 Ενότητες, που η κάθε μία 
αποτελείται από 4 Τμήματα. Τα Τμήματα περιέχουν πληροφορίες σχετικά με το μοντέλο CHE, 
την ιστορία του, τους τρόπους και τις προτάσεις για εφαρμογή σε κοινότητες, καθώς και 4 θε-
ματικούς τομείς που σχετίζονται με το πλαίσιο του κάθε συνεργάτη.

ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΤΗ ΡΩΜΗ
Η 4η συνάντηση του έργου θα πραγματοποιηθεί στη Ρώμη, στην Ιταλία, στο Istituto Superiore di 
Sanità στις 19 Οκτωβρίου. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι εταίροι θα συζητήσουν τις παλαιό-
τερες δραστηριότητες. Συγκεκριμένα, τα κύρια θέματα θα σχετίζονται γενικά με την εφαρμογή:
• Έκθεση Βελτίωσης
• Εγχειρίδιο Υποστήριξης και Εγχειρίδιο Οδηγιών
• Εργαλεία διάδοσης πληροφοριών
• Έγγραφο πολιτικής
• Συμφωνία Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας
• Τελικό Συνέδριο
• Μελλοντικές προοπτικές: Άλλες ευκαιρίες χρηματοδότησης, Επιστημονικά έγγραφα, Διε-

θνές Θερινό Σχολείο
• Ιστοσελίδα και πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης - επόμενα βήματα και μελλοντι-

κές προοπτικές

ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΗ ΡΩΜΗ
Στις 20 Οκτωβρίου, θα διεξαχθεί στην Aula Pocchiari στο Istituto Superiore di Sanità, Viale Regina 
Elena 299, Ρώμη, Ιταλία το Τελικό Συνέδριο ΜΕΕΤ. Η Διάσκεψη αυτή αποτελεί την τελική εκδή-
λωση του προγράμματος MEET.
Σε αυτή την περίπτωση, οι Ευρωπαίοι εταίροι θα πρέπει να παρουσιάσουν τα αποτελέσματα και 
τα προϊόντα του έργου, τα οποία επικεντρώθηκαν στον τομέα της μετανάστευσης και της υγεί-
ας όσον αφορά τα ακόλουθα θέματα: Υγιές τρόπος ζωής, Ασθένειες Ψυχικής Υγείας, Υγεία Μη-
τέρας και Παιδιού, HIV / AIDS και Εθελοντική Διακοπή Κύησης. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου 
θα εισαχθεί και θα συζητηθεί επίσης το έγγραφο πολιτικής « Ανισότητες Υγείας στην Ευρώπη 
και δυνατότητες του Μοντέλου CHE» για τη βιωσιμότητα και την εφαρμογή του μοντέλου της 
Κοινής Αγωγής Υγείας σε κοινωνικές και υγειονομικές υπηρεσίες σε Ευρωπαϊκό επίπεδο.
Η εκδήλωση θα έχει εστίαση στην προσέλκυση σημαντικών ομιλητών από όλες τις χώρες των 
εταίρων που εκπροσωπούν την πρακτική και την πολιτική στον τομέα της μετανάστευσης και 
της υγείας.
Οι γλώσσες εργασίας θα είναι τα Ιταλικά και τα Αγγλικά. Θα υπάρχει ταυτόχρονη διερμηνεία σε 
αυτές τις δύο γλώσσες.

Μπορείτε να εγγραφείτε στην εκδήλωση από την επίσημη ιστοσελίδα του Istituto Superiore di 
Sanità: www.iss.it/form
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POLIBIENESTAR

Εκδηλώσεις στην Ισπανία

Το συνέδριο διάφορων ενδιαφερομένων αναπτύχθηκε στις 26 
Ιουνίου 2015 στο χώρο του Polibienestar. Για την επίτευξη ενός 
πολυδιάστατου κοινού, η Polibienestar προσκάλεσε ενώσεις από 
την πόλη της Βαλένθια, επαγγελματίες υγείας που συμμετεί-
χαν στις ομάδες εστίασης κατά την έναρξη του προγράμματος MEET και όσους συμ-
μετείχαν στην εκπαιδευτική φάση, καθώς επίσης και ερευνητές από αυτόν και άλλων 
τομέων της έρευνας. Τέλος, στη συνάντηση συμμετείχαν 16 άτομα με διαφορετικά 
προφίλ (ερευνητές, ενώσεις, εθελοντές και μαθητές) .

Η εκδήλωση ξεκίνησε με μια άτυπη συνομιλία των συμμετεχόντων γύρω από το γεύμα 
που προσφέρθηκε.  Αρχικά, ο διευθυντής του Polibienestar, Jorge Garcés, καλωσόρισε 
τους συμμετέχοντες και παρουσίασε μια επισκόπηση του έργου ΜΕΕΤ. Μετά από αυτό, 
οι αρμόδιοι ερευνητές για το έργο παρουσίασαν το σκεπτικό του MEET, το υλικό και 
την κατάρτιση που αναπτύχθηκε στην πόλη της Xàtiva (Βαλένθια).

Στη συνέχεια, είχε ενθαρρυνθεί μια συζήτηση μεταξύ των συμμετεχόντων του συνε-
δρίου, προκειμένου να πάρουν κάποια σχόλια σχετικά με την ενδεχόμενη χρήση του 
μοντέλου CHE σε άλλους τομείς και να το διαδώσουν. Μερικά ενδιαφέροντα σημεία 
που προέκυψαν από τη συζήτηση, είναι τα ακόλουθα: επισήμαναν προβλήματα ένταξης 
των μεταναστών που συνδέονται με την κατάθλιψη και τη βίαιη συμπεριφορά ως ένα 
άλλο ενδιαφέρον θέμα υγείας για το CHEs; τόνισαν τη σημασία του πως οι εκπαιδευτές 
συμπεριέλαβαν τους μετανάστες στο ρόλο του CHEs; ήθελαν να συμβουλευτούν μια 
συγκριτική ανάλυση των αποτελεσμάτων που προκύπτουν από τις διάφορες χώρες του 
προγράμματος MEET, ώστε να γνωρίζουν τις διαφορές και τις ομοιότητες μεταξύ των 
χωρών, των κοινοτήτων μεταναστών, και των θεμάτων υγείας; επίσης, μοιράστηκαν 
με τους συμμετέχοντες ορισμένες δραστηριότητες που αναπτύσσουν σε δικές τους 
οργανώσεις; συζητήθηκε επίσης και η βιωσιμότητα του έργου MEEΤ.

Η Εκδήλωση Διάδοσης διοργανώθηκε από Polibienestar με τη συνεργασία του Συλλό-
γου Rumiñahui (/www.ruminahui.org) και CeiMigra (www.ceimigra.net/index.php) στο χώρο 
του CeiMigra.

Το Rumiñahui είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός που έχει ως στόχο να υπερασπι-
στεί και να διεκδικήσει τα δικαιώματα των μεταναστών ενώ την ίδια στιγμή προσπαθεί 
να διευκολύνει την ένταξη τους και να βελτιώσει την ποιότητα της ζωής τους και την 
ποιότητα της ζωής των οικογενειών τους. Το Rumiñahui ανάπτυξε ένα σχέδιο για την 
προαγωγή της υγείας και της ισότητας “Canasta por la igualdad” – Καλάθι για την Ισότη-
τα. Σε αυτό το έργο, έπαιξαν σε ένα τουρνουά 6 καλαθοσφαιρικές ομάδες γυναικών με 
στόχο την προώθηση υγιεινών συνηθειών και της κοινωνικής ένταξης. Η τελετή λήξης 
του έργου “Canasta por la igualdad” έγινε στο χώρο του CeiMigra (Κέντρο για τη Μελέτη 
της Κοινωνικής Ένταξης και Κατάρτισης των Μεταναστών) στη Βαλένθια. Χρησιμο-
ποιήθηκε από την ομάδα MEET για να παρουσιάσουν και να διαδώσουν το πρόγραμμα 
MEET, τα αποτελέσματα από την πιλοτική φάση στην πόλη της Xàtiva (Βαλένθια, Ισπα-
νία), και το μοντέλο CHE ως πιλοτικό και δοκιμαστικό μοντέλο με την δυνατότητα να 
γίνει ένα εθνικό σημείο αναφοράς των βέλτιστων πρακτικών παροχής υπηρεσιών για 
τους μετανάστες και τις υπο-εξυπηρετούμενες κοινότητες. Η εκδήλωση αυτή χρησιμο-
ποιήθηκε προκειμένου να επιτευχθεί ένα ευρύτερο κοινό και να προωθηθεί το μοντέλο 
σε άλλες δυναμικές CHEs και στοχευμένες κοινότητες μεταναστών. Τέλος, στην εκδή-
λωση συμμετείχαν περίπου 60 άτομα με διαφορετικά προφίλ και εθνικότητες.

Η εκδήλωση του ΜΕΕΤ περιλάμβανε μια παρουσίαση των 20 λεπτών για το έργο από 
όλους τους συμμετέχοντες με ένα γύρο ερωτήσεων από το ακροατήριο. Επίσης, δια-
νεμήθηκαν φυλλάδια μεταξύ των συμμετεχόντων και δόθηκαν πληροφορίες σε όποιον 
ήθελε εις βάθος πληροφόρηση ξεχωριστά. Επιπλέον, διοργανώθηκαν άτυπες συνα-
ντήσεις με τους επαγγελματίες υγείας που συμμετείχαν στη σύσκεψη και στις τρεις 
ώρες του συνόλου της εκδήλωσης. Δεδομένου ότι το πρόγραμμα MEET στην Ισπανία 
προωθεί τον υγιεινό τρόπο ζωής μεταξύ μεταναστών, το έργο “Canasta por la igualdad” 
ήταν ένα καλό παράδειγμα ενός υγιεινού τρόπου ζωής για τις γυναίκες μετανάστριες 
καθώς συμμετείχαν σε ομάδες καλαθοσφαίρισης και σε συνομιλίες σχετικά με θέματα 
υγιεινής. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι συμμετέχοντες εξέφρασαν το 
ενδιαφέρον τους για το έργο και την προθυμία τους να συμμετάσχουν πιο ενεργά στις 
περαιτέρω δραστηριότητες.

ISTITUTO SUPERIORE DI SANITÀ (ISS) E OXFAM ITALIA

Εκδηλώσεις στην Ιταλία

Ημερίδα Διάφορων Ενδιαφερομένων - στις 29 Ιανουαρίου, από 
τις 14.30 έως 16.30, πραγματοποιήθηκε συνάντηση στην Αίθου-
σα Τελετών του Marotta Istituto Superiore di Sanità, με στόχο την 
ανταλλαγή μελλοντικού εκπαιδευτικού προγράμματος στα πλαί-
σια του προγράμματος MEET. Στην εκδήλωση έλαβαν μέρος 20 συμμετέχοντες πολιτι-
στικών διαμεσολαβητών, μεταξύ των οποίων ήταν νοσηλευτικό προσωπικό και γυναίκες 
που προέρχονταν από την Ανατολική Ευρώπη.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης έγινε παρουσίαση του προγράμματος MEET και του 
εκπαιδευτικού προγράμματος. Επιπρόσθετα, αναπτύχθηκαν μερικές ενδιαφέρουσες 
ιδέες και σκέψεις, δεδομένου ότι τα θέματα του μαθήματος θα αφορούσαν επίσης τη 
διαπολιτισμική επικοινωνία και ότι το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα κατευθυνόταν προς 
το νοσηλευτικό προσωπικό που εργάζεται με τους μετανάστες (γυναίκες από την Ανα-
τολική Ευρώπη), για την πρόληψη της μόλυνσης του ιού HIV / AIDS και την παροχή εθε-
λοντικής διακοπής της κύησης, αλλά και για τους ηγέτες των κοινοτήτων και πολιτισμι-
κών διαμεσολαβητών που εργάζονται στον ίδιο τομέα. Κατά τη διάρκεια της ημερίδας 
ΠΕ έχουν συλλεχθεί προτάσεις για μελλοντικές εκδηλώσεις. 

Εκδήλωση Διάδοσης -  στις 9 Ιουλίου, από τις 13:00 έως τις 17:30, πραγματοποιήθηκε 
στην Αίθουσα Τελετών στο Aula Marotta του dell’Istituto Superiore di Sanità (Viale Regina 
Elena 299), μια συνάντηση με στόχο την υλοποίηση μιας “εκδήλωσης” μέσα στα πλαίσια 
του προγράμματος MEET. Σε αυτή την εκδήλωση έλαβαν μέρος πολιτισμικοί μεσολα-
βητές και γυναίκες που προέρχονταν από την Ανατολική Ευρώπη. Το κύριο θέμα της 
συνάντησης ήταν το πρόγραμμα MEET, το μοντέλο CHE και ο πιθανός ρόλος του στην 
πρόληψη της μόλυνσης από τον ιό HIV / AIDS.
Ένας γιατρός και ανθρωπολόγος, που πάντα δραστηριοποιόταν στον τομέα της υγείας 
και της μετανάστευσης, είχε προσκληθεί και είχε μιλήσει λεπτομερώς για το ρόλο του 
CHE ως γέφυρα μεταξύ του Υγειονομικού Συστήματος και της Κοινότητας, σχετικά με 
την εμπειρία του στην Αφρική και τη Λατινική Αμερική, αλλά και για τις ανθρωπολογικές 
προοπτικές της μετανάστευσης. Τέλος, οι πολιτισμικοί μεσολαβητές εξέφρασαν την 
άποψη τους σχετικά με την εφαρμογή του μοντέλου CHE στην Ιταλία.
Οι συμμετέχοντες έχουν επιστήσει “Το δέντρο της Υγείας” πάνω στο οποίο ο καθένας 
από αυτούς είχε γράψει τη δική του προσωπική αντίληψη για το θέμα της υγείας. Το 
«Δέντρο» θα μεταμορφωνόταν σε μια αφίσα και θα παρουσιαζόταν κατά τη διάρκεια 
του MEET στο τελικό συνέδριο.

CARDET

Eκδηλώσεις στην Κύπρο

Η εκδήλωση διάδοσης του ΜΕΕΤ στην Κύπρο, πραγματοποιήθη-
κε στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, στις 22 Ιουνίου 2015. Η εκδή-
λωση πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Δικτύου 
Δήμων Διεθνές Συνέδριο (MuNet). Το θέμα του συνεδρίου ήταν 
«Μετανάστευση και Ενσωμάτωση: Ο Ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, πολιτικές και 

συγκριτική αξιολόγηση MIPEX». Η σύνο-
δος που αφορούσε την εκδήλωση πραγ-
ματοποιήθηκε παράλληλα με τις παρου-
σιάσεις της ημερίδας. Το CARDET είχε 
ένα περίπτερο με έναν υπολογιστή και 
άλλες πληροφορίες που σχετίζονταν με 
το πρόγραμμα MEET. Οι συμμετέχοντες 
στο συνέδριο σταματούσαν και ενημε-

ρώνονταν για το έργο. Υπήρχε επίσης 
ένας πίνακας A2, όπου οι συμμετέχοντες 
έγραφαν τις ιδέες τους, έτσι ώστε μέχρι 
το τέλος του συνεδρίου να δημιουργηθεί 
ένα σύννεφο από λέξεις.

Η εκδήλωση πολλών ενδιαφερομένων 
για την Κύπρο έλαβε χώρα στα γραφεία 
της AVR (Υποβοηθούμενα Προγράμμα-
τα Οικειοθελούς Επαναπατρισμού), στη 
Λευκωσία, στις 18 Σεπτεμβρίου. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης διάφορων ενδιαφε-
ρομένων, το CARDET προώθησε τους στόχους του έργου, την έννοια του έργου, των 
μεθόδων και των δράσεων, καθώς και τα ευρήματα από τις υλοποιήσεις. Επίσης, η εκ-
δήλωση διευκόλυνε και την απευθείας διαδικτυακή σύνδεση, με ένα ενδιαφερόμενο 
(κοινωνικό λειτουργό) να παρακολουθεί εξ αποστάσεως. Μετά την παρουσίαση των δια-
φόρων τμημάτων του έργου, οι συμμετέχοντες συζήτησαν τις ευκαιρίες για τη χρήση 
του μοντέλου CHE στα διάφορα δίκτυα που γνωρίζουν και συμμετέχουν, μερικά από τα 
οποία είναι συνδεδεμένα με την AVR (βλέπε παρακάτω εικόνες).

VEREIN MULTIKULTURELL

Eκδηλώσεις στην Αυστρία

Η εκδήλωση διάδοσης στην Αυστρία, πραγματοποιήθηκε 
δύο φορές τον Ιούνιο, καθώς δεν ήταν δυνατό για όλα τα 
ενδιαφερόμενα μέρη να συμμετάσχουν σε μια ημερομηνία 
στο Verein Multikulturell στο Ίνσμπρουκ. (23 και 25 Ιουνίου 
2015). Η εκδήλωση διάφορων ενδιαφερομένων πραγματοποιήθηκε επίσης στην 
ακαδημία μετανάστευσης στην Verein Multikulturell στις 21 Ιουλίου 2015.
Και στις δύο εκδηλώσεις υπήρξαν πολύ ενδιαφέρουσες συζητήσεις και νέες ιδέες 
για τις επερχόμενες συνεργασίες με τους συμμετέχοντες.

Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων αρχικά παρουσιάστηκε το πρόγραμμα MEET. 
Μετά από αυτό η έμφαση δόθηκε στο μοντέλο CHE, την ιστορία του και τα πλεο-
νεκτήματα της εργασίας με την κοινότητα εκπαιδευτικών υγείας, ψυχικής υγείας 
και των μεταναστών. Παρουσιάστηκαν επίσης, σχετικά γεγονότα του αυστριακού 
συστήματος υγείας που συνδέονται με την κατάσταση των μεταναστών, καθώς 
και μερικοί σημαντικοί ορισμοί σχετικοί με το θέμα στην Αυστρία. 

Κατά τη διάρκεια των διαφόρων θεμάτων και, στο τέλος της εκδήλωσης οι συμ-
μετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν σχόλια και να συζητήσουν θέματα 
που αφορούσαν τη ψυχική υγεία και το μοντέλο CHE στην Αυστρία
Η πρόληψη σε θέματα υγείας είναι κάτι εντελώς νέο και δεν έχει συνειδητοποι-
ηθεί ποτέ πριν στο κράτος του Τιρόλου, ιδίως στο πλαίσιο των μεταναστών. Οι 
παρευρισκόμενοι είναι σίγουροι ότι αυτό το μοντέλο μπορεί να εφαρμοστεί πολύ 
καλά στην περιοχή μας στο μέλλον.
Θα γίνει νέα συνεργασία λόγω των σημαντικών πτυχών για όλους. Η περιφερεια-
κή κοινωνική ασφάλιση στο Τιρόλο (Tiroler Gebietskrankenkasse) ως εκπρόσωπος 
του κράτους του Τιρόλου για παράδειγμα, ενδιαφέρεται για συνεργασία μαζί μας, 
λόγω της ιδέας του MEET. Θα διενεργήσουν παρόμοιες καταρτήσεις την επόμενη 
χρονιά μαζί μας, τι θα πρέπει να συνδυαστεί με την οικογενειακή συμβουλευτική 
και τον ψυχοθεραπευτή μας, οι οποίοι ήδη συμμετέχουν στο έργο.
Υπήρχαν επίσης, συνομιλίες που πραγματοποιήθηκαν με εκπροσώπους από το 
Υπουργείο Υγείας και τη Fonds Gesundes Österreich λόγω του Μοντέλου CHE και 
της εφαρμογή του σε άλλες περιοχές.
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